

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 159 (14822)

Пятница, 18 августа 1989 года

Цена 3 коп.

Партийная жизнь:
отчеты и выборы

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

В городской партийной организации началась важная и ответственная кампания: отчеты и выборы. Согласно Постановлению ЦК КПСС «О проведении отчетов и выборов в партийных организациях в 1989 году» в августе-сентябре пройдут отчетно-выборные собрания в партгруппах, первичных и цеховых партийных организациях.

Центральный Комитет потребовал учесть рекомендации XIX Всесоюзной партконференции о проведении в эти же сроки партийных собраний с отчетами парткомов, партбюро. Кроме того, указано, что при необходимости с этой же целью могут быть проведены и соответствующие партийные конференции. Это как раз то указание, которое уже взято на вооружение нашей городской партийной организацией: состоявшийся 31 июля внеочередной пятый пленум горкома КПСС принял решение о досрочном проведении 21 октября этого года городской отчетной партийной конференции с нормой представительства — один делегат от 20 коммунистов.

Каковы же особенности и задачи нынешней отчетно-выборной кампании? В первую очередь они связаны с той общественно-политической обстановкой, которая сложилась в обществе и партии на современном этапе перестройки. Деятельность коммунистической партии осуществляется в условиях резкого обострения ситуации в социально-экономической сфере и настроениях людей. Партия оказалась под огнем критики из-за отставания от перестроечных процессов; появилась реальная угроза ослабления лидерующей роли КПСС в перестройке. Такова действительность. Недооценивать или уп-

(Окончание на 2-й стр.)



АВТОРИТЕТНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Алексей Петрович Фадин, начальник цеха № 25 завода «Кузбассэлемент», один из тех руководителей, о которых говорят, что молодо — вовсе не зелено. В этой должности он трудится недавно, всего второй год. С его приходом коллектив подразделения стал работать стабильно. По итогам социалистического соревнования он неоднократно занимал призовые места.

На снимке: начальник цеха № 25 А. П. Фадин.

Фото В. САРЫЧЕВА.

Справедливо, по заслугам

На завод «Кузбассэлемент» пришла приятная весть. Городской рабочий комитет, в состав которого от нашего предприятия входит слесарь цеха № 6 А. А. Тарасенко, выделил для трудящихся завода из дополнительных фондов дефицитные товары — 10 цветных телевизоров и 20 стиральных машин.

Разумеется, это для почти четырехтысячного коллектива заводчан пока очень мало. Поэтому рабочий комитет «Кузбассэлемента» с особой тщательностью подходил к вопросу распределения дефицита.

Решено в первую очередь отдать телевизоры и стиральные машины в наиболее крупные по численности трудящихся и самые сложные, по условиям работы, цеха. На-

КОНТРОЛЬ ПЕРЕХОДИТ В СОТРУДНИЧЕСТВО

Несколько лучше, чем в предыдущие годы, ведется подготовка к зиме котельных.

Лучше — в смысле качества, а сроки, как и раньше, затянулись. Прав-

тут очень сложно. Летом машинисты котельных установок, лаборанты прошли подготовку в УКП.

В котельной завода «Красный Октябрь» ведется плановый ремонт одного котла, начавшийся

ся. Как, например, на швейной фабрике «Одежда», в зеленстрое.

А вот главный энергетик гормолзавода В. И. Байер два с половиной месяца не появлялся в котельной Драченинского

закрывать котельные банно-прачечного хозяйства. Техническое состояние котлов не выдерживает критики, рабочие не прошли проверку знаний. А баня № 11 — вообще напоминает мину замедленного действия. Два года назад здесь сгорели два котла, остался один, да и тот аварийный.

Сегодня картина не изменилась. И взрыва мож-

К началу
охотничьего
сезона

Друг
твой —
природа

Заветный день, которого с нетерпением ждут все охотники, в нынешнем году наступит раньше, чем в прежние. Охотничий сезон-89 открывается на утренней зорьке 19 августа. Об этом нашему корреспонденту сообщил председатель городского общества охотников и рыболовов Н. К. Романов, кстати, всего несколько дней назад избранный на эту должность.

Обычно открытие осенней охоты бывает в последних числах августа или в начале сентября. Почему же нынче праздник для охотников состоится на декаду раньше обычного? Есть на то несколько объяснений. Прежде всего, в текущем году не состоялось весенней охоты. Связано это было с малым количеством дичи в охотничьих угодьях. В порядке своеобразной компенсации и сделано открытие осенней охоты так рано.

На недавнем заседании правления городского общества охотников и рыболовов состоялся деловой и откровенный разговор о проблемах и перспективах развития охотничьих угодий. Как и раньше, были отмечены положительные хозяйства, в которых в летний период было сделано все необходимое для развития дичи. В числе лучших были названы охотугодья, где егерями В. М. Шабалин, В. Н. Трембыч. Здесь четко велась работа по сохранению дичи, защите ее от браконьеров. Отмечалась и работа егеря Н. А. Горячкина. Николай Андреевич сумел хорошо организовать в своем хозяйстве работу охотников. Под его руководством отработало здесь 264 человека. Они готовили корм, делали гнездилища, галечники.

К сожалению, в нынешнем году не все члены общества смогли отработать в хозяйствах. Есть на то у каждого причины. Идя навстречу пожеланиям охотников, принято решение о сборе денежных средств с членов общества за несостоявшееся по уважительной причине участие. Принимается компенсация в расчете по 3 рубля 90 копеек за один человекодень. Все средства будут направлены на социально-экономическое развитие первичных организаций, охрану и воспроизводство животного мира. Об этом, кстати, предметный разговор пойдет 29 августа на сове-

(Начало на 1-й стр.)

гощать ее было бы политической наивностью. Причем в городской партийной организации ситуация еще больше осложнилась, принимая во внимание недавние драматические события, вылившиеся в массовое забастовочное движение трудящихся города.

Совершенно очевидно, что назрела острейшая необходимость в преодолении возникших трудностей. Сегодня как никогда необходимо не только глубоко осмыслить функции, роль и место горкома, партийных комитетов и бюро первичных парторганизаций низовых партийных звеньев в решении экономических, политических и социально-правовых задач перестройки, но что особенно немаловажно — найти и реализовать такие методы работы, которые придадут новое качество политического авангарда и горному КПСС, и каждой партийной организации.

Именно под этим углом зрения видятся главные задачи отчетов и выборов. Они определяют стратегию. А какова должна быть наша тактика? Бюро горкома КПСС дважды на своих заседаниях рассматривало задачи на период отчетно-выборной кампании. Еще 13 июля были утверждены план организационных и политических мероприятий и график проведения собраний в партгруппах, первичных и цеховых партийных организациях. В связи с упразднением районных партийных организаций, а также с учетом постановления пятого пленума горкома о созыве городской партийной конференции и принципиально новых положений, содержащихся в постановлении ЦК КПСС по отчетам и выборам, потребовалось вновь вернуться к дополнительному рассмотрению данного вопроса.

В горкоме проведены семинары для секретарей парторганизаций, совещания с работниками аппарата, проходят консультации в оргметодкабинете на предмет организованного проведения собраний, своевременного и компетентного разрешения возникающих вопросов.

Специальным постановлением бюро горкома утверждены состав рабочей группы из числа наиболее опытных и авторитетных коммунистов, которым предстоит в течение двух месяцев вести активную подготовку городской партконференции и непосредственно заниматься формированием будущего состава горкома КПСС.

Не секрет, что в последнее время собрания, митинги и дискуссии проходят в острой полемической форме, зачастую

ственную программу перестройки, отвечающую конкретным условиям трудового коллектива и мобилизующую каждого его члена на реальные практические дела. Пусть проект этой программы станет предметом обстоятельной дискуссии, будет способствовать консолидации коммунистов, укреплению сознательной партийной дисциплины, обеспечивающей единство действий по выполнению принятых решений. От умелого разрешения внутренних проблем, роста авторитета каждого трудового коллектива и первичной парторганизации заметно возрастет роль и авторитет городской партийной организации в целом.

Понятно, что это далеко не простые вопросы. Лишь лозунговым подходом и призывным методом

демагогическими рассуждениями, слухами и домыслами, никогда и нигде не приносили желаемую пользу, а в таком значительном деле, как партийно-политическая работа, могут нанести лишь серьезный политический и моральный ущерб.

Перестройка партийной работы требует прежде всего утверждения политических методов руководства, а это обстоятельство в свою очередь предполагает четкое разграничение функций партийных, советских и хозяйственных органов, реализацию на этой основе задач экономического и социального развития, углубления конструктивного диалога с общественными формированиями, среди которых в настоящее время важное место отводится городскому рабочему комитету.

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

их, конечно, не решить. Поэтому требуется решительная перестройка партийной работы. Один из пленумов горкома КПСС, проведенный в мае этого года, был посвящен вопросам дальнейшего развития внутрипартийной демократии и совершенствования политических методов работы. Разумеется, пленум не дал, да и не мог дать исчерпывающих ответов на поставленные вопросы. И все же, как нам кажется, будет полезным вернуться к его документам, чтобы направить партийный разговор на собраниях в правильное русло.

В этом же ключе необходимо досконально разбраться в причинах снижения авторитета выборных партийных органов, первичных парторганизаций коммунистов. Конечно, об этом довольно много написано и сказано. Но все в целом и в общем. Будет правильным на собраниях подвергнуть тщательному разбору и строгой оценке пассивную и безыдейную позицию конкретных членов партии, их безразличное отношение к судьбе перестройки. Причем надо иметь в виду, что дело здесь не только в предвзвешенном

Рекомендовано провести собрания коммунистов с приглашением беспартийных трудящихся. Звать назойливо, может, и не следует. Но если пришли, то давайте сообщать очень внимательно разбегаемся, как нам обеспечить в полном объеме и качестве выполнение производственной и социальной программы, протокольных мероприятий в части задач, поставленных перед трудовыми коллективами города.

В принятом постановлении ЦК КПСС по отчетам и выборам предусматривается «осуществить необходимое обновление состава выборных органов, решить назревшие кадровые вопросы, выдвинув в руководство неординарных, творчески мыслящих, инициативных людей». Это правильно, но наши действия должны быть достаточно разумны и обоснованны. Выскажу свою точку зрения: если нужно кого-то заменить, то, конечно, более достойной кандидатурой. Иначе нелепой становится сама мысль о замене ради замены.

За прошедший период после предыдущей городской партконференции в деятельности горкома

сованный, ненавязчивый товарищеский разговор. С членами комиссии обсуждаются планы работы отделов горкома КПСС, мероприятия по выполнению критических замечаний коммунистов, решаются такие проблемы, как повышение роли партийных собраний в развитии активности коммунистов, улучшение качества и эффективности работы по индивидуальному отбору и приему в партию молодого поколения, повышение авангардной роли коммунистов в общественно-политической жизни трудовых коллективов и многие другие.

Ответственно выполняют свои обязанности члены комиссии В. А. Дятлов — аппаратчик объединения «Ленинским-пром», Г. А. Ковех — бригадир швейной фабрики «Одежда», Г. И. Румынин — машинист горных выемочных машин шахты имени Кирова, В. В. Сергина — ткачиха камвольного-суконного комбината, Н. Т. Тоток — секретарь узлового парткома, М. И. Зуев — главный инженер и секретарь парторганизации Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции, А. Ф. Син — командир отряда ОВГСО. Думается, им будет что сказать как членам горкома в своих отчетах перед коммунистами. Замечу, кстати, что это очень важный момент проходящих собраний. Каждый член и кандидат в члены горкома КПСС обязан проинформировать коммунистов о своей работе в выборном партийном органе. В свою очередь, члены партии, обсудив эти отчеты, примут решение: либо одобрить их деятельность и вновь рекомендовать в состав ГК КПСС, либо выразить им недоверие и рекомендовать более достойных кандидатов. Полагаем, что такой подход достаточно приемлем и отвечает интересам трудящихся.

Надеемся, что в собраниях коммунистов действительное участие примут представители вышестоящих областных инстанций, руководители советских и хозяйственных органов, управлений, отделов и служб города, от которых в немалой степени зависит улучшение жизнеобеспечения населения, решение вопросов строительства жилья, увеличение производства товаров народного потребления, налаживания торгового, бытового, медицинского обслуживания трудящихся.

Несомненно, успеху в проведении отчетно-выборной кампании будут способствовать четко продуманные организационно-технические мероприятия: своевременное оповещение коммунистов, время и место проведения собраний, глубокое знание Инструкции ЦК КПСС о проведении выбо-



К новому учебному году

Успешно справился с заказом по выпуску школьных учебников на предстоящий учебный год коллектив Смоленского полиграфического комбината. С начала года здесь изготовлено 35,2 миллиона книг и брошюр для школ страны. Заказ выполнен не только в срок, но и на высоком полиграфическом уровне.

Среди учебников, выпущенных в Смоленске, есть и книги на языках малочисленных народов РСФСР. Все они яркие, мистокрасочные.

Выпускаются здесь и книги для детей со слабым зрением и слухом.

На снимке: школьные учебники на языках народов РСФСР, выпущенные в Смоленске. (Фотохроника ТАСС)

ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

Одинокая женщина желает познакомиться... Мы привыкли читать такие объявления, порой ни о чем не задумываясь. Иногда они нам кажутся такими безликими, эти женщины «обыкновенной внешности» и мужчины «среднего роста, без вредных привычек, материально обеспеченные». Но ведь за каждой строчкой подобных объявлений скрывается судьба человека, не устроенного в жизни, удрученного одиночеством. Как нам всем хочется счастья, единственного «бедствия», когда и пожар, и ураган, и наводнение — все сразу. Все это умещается в слове из шести букв.

Не случайно одна из пьес В. Константинова и И. Рацера названа «Стихийное бедствие». Зрителям, побывавшим на спектаклях Карагандинского Государственного орден Дружбы народов русского драматического театра имени К. С. Станиславского, она известна под названием «Знакомство по объявлению» (постановка режиссера Ю. Г. Лосева). Это лирическая комедия с весьма незадействованным сюжетом.

Героиня пьесы — жилище и материально обеспеченная женщина 45 лет. Наталья Сергеевна (артистка Г. А. Федоренко) — врач по профессии, добрая, душевная, отзывчивая. По натуре жизнерадостная, искренняя. Она

может ей обрести спутника жизни. Она — серьезная, деловая — влюбляется в чудачатого, нескладного мужчину.

Таков сюжет. Как он был «рассказан»? В доступной и, порой, даже легкой форме. Но способ раскрытия сложной темы режиссером — постановщиком и артистами вызывает все же серьезные возражения.

Я не могу сказать, что игра актеров и сама пьеса не нашли отклика у публики. Эмоций на сцене было много, даже более чем достаточно. Особенно это касается мужских ролей. Но в некоторых моментах было много наигранности, неестественности. С другой стороны хотелось бы отметить игру Г. А. Федоренко. Ее образ стал близок и понятен зрителю.

В целом же спектакль, как мне показалось, был рассчитан на среднего зрителя, которому важно только действие. Видно, здесь сказывается те, театр в последние годы не имеет своей постоянной сценической площадки. Труппе приходится много гастролировать, и просто некогда и негде ставить серьезные вещи, вызывающие у зрителя желание задуматься о себе самом и о месте своем в этом мире. В условиях хозрасчета большее количество так называемых «кассовых» спектаклей для театров, подобных

А МЕТОДЫ СТАРЫЕ

С окончанием забастовки стачечный комитет стал рабочим комитетом. Он взял под контроль выполнение решений, принятых по требованиям горожан. А поскольку круг вопросов, охватывающих городские беды, широк, а сдвиг не видно, придумается комитетчикам разбирать поток жалоб.

Особенно много нареканий на работу жилищно-коммунальных служб. Установленный сессией горсовета срок завершения подготовки жилья и объектов соцкультбыта к зиме закончился. Но ни одно предприятие не справилось с намеченным. Вот и пошли люди по инстанциям с просьбой: «Помогите!».

Обратились в общественную приемную газет «Квзбасс» и «Ленинский шахтер» жители дома № 7/4 по проспекту Текстильщиков с жалобой: трест «Лениншахтострой» не ремонтирует дом, а он к зиме не готов. Естественно, я отправился с письмом жителей к комитетчикам, так как вопросы капитального и текущего ремонта жилья также оговорены в соглашении, подписанном правительственной комиссией и рабочим комитетом. Следовательно, эти вопросы они также должны держать под контролем.

Излагая суть дела заместителю председателя комитета А. Б. Хохлову, я заинтересовался, есть ли здесь представитель от треста.

— Есть, — отвечает Анатолий Борисович. — Вот Владимир Леонидо-

вич Синцов, начальник участка треста «Лениншахтострой».

Я договорился с Владимиром Леонидовичем, что мы позже, когда он будет свободен, обговорим с ним ситуацию. Тем более, что он должен быть кровно заинтересован в положительном решении вопроса.

Когда же подошло время нашей беседы, выяснилось, что Синцов отправился проверять тор-

Социальная сфера: в интересах людей

говлю. Я остался в недоумении: что, кроме него, некому контролировать распределение дефицитов? К тому же, в торговле сейчас все по талонам, поверить не составит труда. А вот подготовку к зиме жилья, которое трест держит буквально в «черном теле», желающих что-то немного.

Подобные случаи не единичны. С представителем шахтоуправления «Кольчугинское» Ю. М. Власовым нам нужно было рассмотреть жалобу ветерана его предприятия. С ним я тоже не смог встретиться. Причем мне даже затруднились объяснить, где он находится в данный момент.

На грустные размышления навело меня неоднократное посещение рабочего комитета. Молодцы комитетчики, конеч-

но, что возглавили забастовку, сумели удержать порядок в городе, отстоять требования своих земляков. А вот сейчас, похоже, потеряли ориентацию. И сами стали превращаться в косный бюрократический аппарат. Спросил у них, когда будет готова дорога на проспекте Текстильщиков, чтобы пошли, наконец то, по ней троллейбусы. Мне дружно ответили: к 15 августа. А до этого срока оставалось дня три.

— Что вы, товарищи, — говорю. — Там работы еще на много дней. И работают строители не световой день, а в одну смену. Вы хоть бы на месте побывали, посмотрели. Магазины-то и без вас проверят.

Я могу, конечно, ошибаться в чем-то. Но уверен, что в том виде, какой он есть сейчас, рабочий комитет своему назначению не отвечает. Контролировать распределение поступающих товаров — дело нужное. Но наступающая зима (а ее нынче предрекают суровую) — забота во много раз более важная. И состояние дорог, и движение транспорта, и многое-многое другое, раз уж замахнулись на не оправдавшие доверие местные власти, будьте так любезны контролировать. Иначе за что, как говорится, боролись? Горожане крепко надеются на свой рабочий комитет, верят ему, коллеги обрабатывают своих выдвиненцев, чтобы те могли получать на время работы в комитете среднюю зарплату. Обидно и горько будет, если не оправдают они надежды доверивших им людей.

Г. КОРШУНОВ.

Внештатный корреспондент газеты «Социалистическая индустрия».

Навечно в памяти народной

(Продолжение. Начало в № 147).

Кирсагов Прокопий Семенович
Кирьянов Михаил Яковлевич
Киселев Анатолий Андреевич
Киселев Константин Николаевич
Киселев Михаил Иванович
Киселев Николай Самойлович
Киселев Николай Тимофеевич
Киселев Петр Георгиевич
Киселев Степан Григорьевич
Кислицын Александр Дмитриевич
Кислицын Иван Ефимович
Кислицын Николай Иванович
Кисанов Михаил Григорьевич
Кистанов Павел Григорьевич
Кистин Федор Иванович
Китаев Александр Николаевич
Китаев Афанасий Иванович
Китянов Василий Степанович
Кичигин Герасим Федорович
Кичигин Федор Степанович
Кичин Александр
Клавдиенко Дмитрий Иванович
Клейменов Егор Иванович
Клеков Александр Иванович
Клементьев Петр Иванович
Кленин Михаил Васильевич
Клепиков Иван Дмитриевич
Клепов Макар Кузьмич
Климов Александр Прокопьевич
Климов Валентин Сергеевич
Климов Дмитрий Иванович
Климов Дмитрий Федорович
Климов Илья Петрович
Клиняков Григорий Васильевич
Клиняков Григорий Васильевич
Клиняков Иван Дмитриевич
Клочков Алексей Иванович
Клочков Василий Никифорович
Клочков Иван Антонович
Клочков Михаил Сергеевич
Клочков Николай Михайлович
Клуцников Георгий Петрович
Клычков Иван Васильевич
Клювиткин Павел Иванович
Клюев Василий Дмитриевич
Клюев Петр Поликарпович
Клюшников Алексей Павлович
Клюшников Николай Павлович
Клюшников Трофим Иванович
Клющев Прокопий Никандрович
Клячин Василий Андреевич
Кнутарев Степан Николаевич
Княжев Анатолий Васильевич
Княжев Василий Тимофеевич
Князькин Василий Иванович
Кобелев Петр Иванович
Кобелев Тимофей Терентьевич
Кобзарь Николай Павлович
Коблихин Василий Федорович
Коблов Иван Алексеевич
Коблов Николай Алексеевич
Кобылинский Дмитрий Григорьевич
Кобыш Николай Сергеевич
Ковал Андрей Варфоломеевич
Ковалев Александр Афанасьевич
Ковалев Александр Пименович
Ковалев Григорий Федорович
Ковалев Иван Васильевич
Ковалев Никифор Гаврилович
Ковалев Николай Александрович
Ковалевский Виктор Петрович
Коваленко Дмитрий Филиппович
Коваленко Михаил Максимович
Коваленко Сергей Иванович
Коваленко Сергей Николаевич
Коваленко Спиридон Васильевич
Ковальский Георгий Николаевич
Ковальчук Иван Сергеевич
Ковриж Андрей Петрович
Ковчунов Петр Владимирович
Ковчунов Иван Федорович
Ковчунов Михаил Федорович
Ковяткин Степан Васильевич
Ковдин Николай Алексеевич
Кожяев Василий Николаевич
Кожин Иван Александрович
Кожухов Константин Александрович
Козиков Егор Егорович

Козлев Александр Владимирович
Козлев Виктор Валерианович
Козлов Дмитрий Ефимович
Козлов Дмитрий Семенович
Козлов Ефим Михайлович
Козлов Иван Андреевич
Козлов Иван Михайлович
Козлов Иван Тимофеевич
Козлов Илларион Авдеевич
Козлов Исиф Алексеевич
Козлов Михаил Иванович
Козлов Николай Леонтьевич
Козлов Николай Михайлович
Козлов Николай Михайлович (рядовой)
Козлов Петр Владимирович
Козлов Семен Карлович
Козлов Сергей Ильич
Козулин Федор Михайлович
Козулькин Дмитрий Андриянович
Козьяин Кузьма Семенович
Козьмин Александр Иванович
Койвистолainen Осип Петрович
Кожарев Василий Васильевич
Коклачев Александр Игнатьевич
Кокорин Николай Пудович
Коксулин Алексей Прокопьевич
Коксин Егор Васильевич
Колбасин Григорий Михайлович
Колбасин Матвей Федорович
Колбин Александр Филиппович
Колдаев Ефим Дмитриевич
Колейников Иван Александрович
Колентьев Александр Петрович
Колерев Евгений Николаевич
Колниченко Григорий Никитович
Колесников Василий Иванович
Колесников Лукьян Федорович
Колесников Трофим Николаевич
Колесов Петр Иванович
Колмаков Александр Александрович
Колмаков Александр Васильевич
Колмаков Василий Михайлович
Колмаков Иван Прокопьевич
Колмаков Михаил Васильевич
Колмогоров Василий Константинович
Колмыков Анатолий Васильевич
Колобов С. Е.
Колбухов Дмитрий Титович
Колодеев Иван Семенович
Колодин Дмитрий Яковлевич
Колодин Петр Романович
Коломейцев Михаил Филиппович
Коломенчук Иван Петрович
Колондов Александр Егорович
Колпаков Б. Кузьмич
Колпаков Гаврил Георгиевич
Колпаков Николай Кузьмич
Колпаков Павел Семенович
Колтунов Абрам Петрович
Колунин Демьян Артемьевич
Колчин Евгений Григорьевич
Кольцов Павел Ефимович
Кольчурин Виктор Кузьмич
Колышев Николай Иванович
Комадеев Иван Николаевич
Комайкин Иван Иванович
Комакин Максим Петрович
Комалко Иван Филиппович
Комаров Виктор Николаевич
Комаров Николай Емельянович
Комаров Прокопий Григорьевич
Комаров Семен Ефимович
Комаров Федор Васильевич
Комарчев Николай Лукьянович
Комович Адам Михайлович
Комбалин Аркадий Яковлевич
Комелуков Антон Охремович
Комиссаров Сергей Андреевич
Комков Георгий Михайлович
Комлев Николай Николаевич
Комьнин Николай Ильич
Конаков Федор Семенович
Конаков Илья Яковлевич
Кондинов Георгий Дмитриевич
Кондинов Леонид Георгиевич
Кондратенко Иван Прокопьевич
Кондратьев Семен Игнатьевич
Кондратьев Федор Филиппович
Кондрашкин Михаил Федорович
Кондрашов Георгий Петрович
Кондыба Леонид Ильич

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читатели Л. А. Худяшова, супруги Дыцкие, проживающие по проспекту Ленина, и Е. В. Попова с улицы Григорченкова жаловались на то, что в июле участвовали в помехи телевизионному приему по первой программе. Телемастера объяснили это абым сигналом телецентра и помехой на пути сигнала в этой части города. Устранить эту помеху они не могут.

Отвечает начальник цеха УКВ ОРТЦ П. Н. Макущенко: «9 августа работниками областного радиотелецентра выполнена внеплановая проверка уровня телевизионных сигналов в этой части города. Пер-



Микроб не любит

Беседа
врача **ЧИСТОТЫ**

Лето — это не только солнце, река и свежие овощи, фрукты. Это еще и опасность подхватить кишечную инфекцию. К сожалению, жертвами этих заболеваний люди становятся нередко.

К острым кишечным инфекциям принято относить дизентерию, сальмонеллез, коли-инфекцию, кишечную инфекцию мясной этиологии, брюшной тиф, а также новые в настоящее время инфекции, вызванные ротавирусами, кампилобактериями.

Заболеть ими регистрируется круглый год. В последние годы эпидемическая обстановка по кишечным инфекциям как в стране, так и у нас в городе, остается напряженной. Достаточно привести такие цифры: в стране в 1987 году зарегистрировано около 1,4 миллиона больных кишечными инфекциями. В городе Ленинске - Кузнецком за 1987 год таких больных было 1682 человека, а в 1988 году наблюдался рост до 1843. С третьей недели июля текущего года в городе отмечается сезонный подъем заболеваемости кишечными инфекциями.

Имеет тенденцию к росту в последние три года и заболеваемость сальмонеллезом. Так, например, в прошедшем году больных сальмонеллезом зарегистрировано почти в полтора раза больше, чем в 1987-м, причем большей процент среди заболевших падает на детское население.

Велик и экономический ущерб от этих инфекций: только в результате заболеваний дизентерией он составляет в среднем по стране за год более 130 миллионов рублей. Сальмонеллезами — 25,6 миллиона, брюшным тифом — 8,6 миллиона рублей.

Основными причинами сложившейся напряженной эпидемической обстановки явились низкая санитарная грамотность населения города, отсут-

ствие элементарных гигиенических навыков у родителей детей первого года жизни, грубейшие нарушения сроков реализации пищевых продуктов в домашних условиях.

Чаще всего источником заражения кишечной инфекцией является человек. Большую эпидемическую опасность представляют больные легкими и стертными формами болезни (в том числе и так называемые здоровые носители микробов). Эти люди сохраняют хорошее самочувствие и работоспособность, за медицинской помощью могут не обращаться и оставаться в коллективе. Основными путями передачи инфекции являются контактно-бытовой, пищевой, водный. Контактный - бытовой характерен в основном для маленьких детей, когда нарушается соблюдение правил личной гигиены.

Для взрослых наиболее частым является пищевой путь, когда в пищу употребляются инфицированные продукты. А как правило, все продукты с истекшим сроком реализации являются инфицированными, так как в процессе хранения микроорганизмы, попавшие в них, имеют способность не только сохраниться, но и быстро размножиться. В связи с этим хочется напомнить некоторые сроки реализации пищевых продуктов (при условии их хранения в холодильнике): сметана — до 72 часов со дня выработки, творог пастеризованный — до 36. Последний срок реализации пастеризованной молочной продукции указан на укупорочном материале. Колбаса вареная хранится 48 часов, пирожные и торты с масляным кремом — 36 часов.

Фляжное молоко подлежит обязательному кипячению, срок реализации его 2 часа. В дальнейшем оно подлежит повторной термической обработке.

С целью профилактики

сальмонеллеза сырые яйца рекомендуется мыть, категорически запрещается употреблять в пищу яичный «бой».

Обязательно надо мыть перед употреблением под проточной водой овощи, фрукты, ягоды (включая арбузы, дыни).

У нас в городе вся вышеуказанная продукция, привезенная из других регионов страны, проходит химический контроль. Выносятся заключения данных исследований, и дается разрешение на ее продажу на центральном рынке. Советуем у лиц, не имеющих такого разрешения, фрукты, овощи, бахчевые культуры не покупать.

Так как водный путь передачи инфекции у нас в городе является одним из основных, жителям, пользующимся инским водопроводом, советуем воду для питья кипятить, детей поить только кипяченой водой.

Особо нужно заботиться о здоровье маленьких детей в возрасте до года, так как иммунная система у них еще очень слабая, а следовательно, высок риск заражения кишечными инфекциями. Поэтому при переводе ребенка на искусственное вскармливание при введении прикорма нужно посоветоваться с участковым педиатром и обязательно придерживаться его рекомендации. Старайтесь всегда содержать малыша в чистоте, до минимума сократите контакты со знакомыми, взрослыми и детьми, не берите маленьких детей в дальнюю дорогу и, конечно, соблюдайте личную гигиену.

И в заключение хочется напомнить, что, если все-таки вы не убергли себя от заражения, если у вас или вашего ребенка появились температура, рвота, боль в животе, жидкий стул, незамедлительно обращайтесь к врачу. Не подвергайте риску себя и окружающих вас родственников и знакомых. Ранняя госпитализация и лечение — благоприятный прогноз. Они помогут вернуть здоровье.

И. СУЧКОВА.

Врач - эпидемиолог.

Кино-

Кинотеатр «Победа»

БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ОСТРОВ СОКРОВИЩ (14.15). Малый зал СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА (10, 11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
СТРАННЫЙ ПРИМЕР ЖЕНСКОЙ МСТИ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-

ВПЕРВЫЕ В КУЗБАССЕ

Только один день в городе состоятся гастроли группы СИДЭО КИНА (обладателя черного пояса) и его ученики. В программе 10 уникальных номеров восточного искусства Ки ХАБ (йога, у-шу, кун-фу, каратэ).

Представления состоятся 24 августа в Центральном Дворце культуры угольщиков. Начало в 18 и 21 час. Билеты продаются.

ПРИГЛАШАЮТ НА СУББОТНИК!

19 августа администрация шахты «Комсомолец» приглашает ветеранов на субботник по наведению порядка в шахтовом парке. Сбор у комбината шахты в 9 часов.

На стадионе «Шахтер» производится набор в спортивные секции по хоккею с мячом детей 1977—1978 г. рождения. Запись производится с 1 сентября с 9 до 12 и с 15 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

22 августа в 16 часов в большом зале городского комитета партии состоится конференция членов рабочих комитетов предприятий города. Всем директорам предприятий (организаций) обеспечить явку членов рабочих комитетов на конференцию.

Городской рабочий комитет.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Междуреченске (45 кв. м., комнаты изолированные, имеются горячая вода, электропечь) на равноценную в Ленинске - Кузнецком. Обращаться: г. Междуреченск, ул. Ермака, 12—6.

Трехкомнатную крупногабаритную благоустроенную квартиру (52 кв. м., имеются теле-

БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (16, 18.30, 20.30). ТЕЛЕГРАММА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ОТЦОВСКАЯ НАУКА (17). КЛУБ «КОТОН» (18, 20.30).

Центральный ДК
КИНГ-КОНГ (17, 20).
ДК имени Ярославского
ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ ВОТИНКЕ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
КОРПУНЫ ДОБЫЧЕЙ НЕ ДЕЛЯТСЯ (17, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ДИСК-ЖОКЕЙ (18, 20).

Клуб «Горномонтажник»
ВЛАСТЬ СОЛОВЕЦКАЯ (18.30). ЦВЕТOK В ПЫЛИ (20).

Видеозал «Ровесник»
КОРАБЛЬ - ПРИЗРАК (14). МЕХАНИК (16). СТРАННАЯ ПЛАНЕТА (19). СУМАСБРОДЫ (21).

Видеосалон Центрального ДК
ГЛАЗ ТИГРА (20). МСТИТЕЛЬ, ч. II (22).

В честь Героя

19—22 августа проводятся соревнования по велосипедному спорту, посвященные памяти Героя Социалистического Труда Я. Г. Чекмарева. Соревнования входят в календарь Центра Олимпийской подготовки. В соревнованиях принимают участие команды городов Донецка, Караганды, Усть-Каменогорска, Бийска, Томска, Омска, Новосибирска и Кемеровской области. Идет подготовка к этим соревнованиям сборной команды Ленинского теркома рабочих угольной промышленности. Областная федерация велоспорта приглашает любителей велосипедного

спорта на наши соревнования.

ПРОГРАММА:

19 августа в 10 часов — пролог 4 км по улице Зварыгина, старт — от педучилища; в 17 часов — групповая гонка на 50 км, старт — на Краснинском шоссе 215 км;

20 августа в 11 часов — критериум 50 км по улице Чекмарева;

21 августа в 10 часов — групповая гонка на 100 км, старт — на Краснинском шоссе 215 км;

22 августа в 10 часов — групповая гонка 90 км на трассе Ленинск - Кузнецкий — Белово.

СНИМУТ

Семья из четырех человек — благоустроенную квартиру на 1—2 года. Оплата возможна вперед. Обращаться: ул. Ленина, 5—3 (район пионерского парка).

Семья из четырех человек — квартиру или дом на длительный срок. Звонить по телефону 2-45-77 до 13 часов.

Училище олимпийского резерва — двух- или трехкомнатную благоустроенную квартиру сроком на один год для молодой семьи из трех человек. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться: пр. Кирова, 104. Телефоны 2-24-09, 2-35-73.

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

Клуб «Горномонтажник» приглашает на курсы кройки и шитья, моделирования легкого женского платья. Здесь же проводится набор на курсы: плетения «макrame», изготовления декоративных цветов, машинной вышивки — художественная гладь, ризелье, аппликация. Запись ежедневно с 9 до 21 часа у дежурной. Добро пожаловать!

Партийный комитет, администрация и совет ветеранов шахты имени Кирова приглашают всех пенсионеров шахты на собрание, которое состоится 22 августа в 10 часов в клубе «Дружба».

Нашедшего водительское удостоверение на имя Павловца Евгения Степановича прошу вернуть по адресу: ул. Макаренко, 5—1 (район шахты «Октябрьская»).

ПРОДАЕТСЯ
Небольшой дом по ул. Западной, 1.

Исполком городского Совета скорбит по поводу смерти **СЕЛЕЗНЕВОЙ Марины Яковлевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной

Администрация, пар-

